



责编:闵佳 美编:粟娟 审读:侯玉娟

2022年10月13日 星期四

城阳509万元奖励招商“合伙人”

昨发放首批社会化专业招商奖励 4名引荐人获奖

早报10月12日讯 “奖励和而泰智能制造项目引荐人春光里100万元、均和供应链项目引荐人国凯49万元……”12日下午,2022年城阳区招商引资奖励大会现场,随着主持人宣布名单,4名社会化招商引资引荐人依次上台,领取城阳区政府颁发的社会化招商引资奖金,共计509万元。台下掌声雷动,气氛热烈。掌声是对“功臣”的祝贺,更是对城阳区掏出真金白银兑现“美好约定”的认可。

发放重金实奖

今年以来,城阳区认真落实市委实体经济和招商引资主线任务,瞄准“高科技、大体量、强核心竞争力”项目精准发力,以更大力度、更实举措推动招商引资工作实现新突破。落实社会化招商奖励政策,让引荐人的奖励资金“落袋为安”的做法就是其中之一。12日发放到引荐人手中的509万元是城阳区首批社会化专业招商奖励,相关引荐项目此前已由第三方独立机构核实无误,并通过了在城阳政务网公示等相关审核程序。

“这次奖励金的发放,让我感受到了城阳区区委区政府对社会化招商企业的尊重,也反映出一张蓝图绘到底的决心。作为城阳招商顾问,我深感荣幸,也倍加珍惜,会继续坚定做城阳区的招商‘合伙人’。”谈及此次获奖,华夏基石产业服务集团CEO张文锋感触颇深。他表示,城阳区不但营商环境良好,新一代信息技术、智能制造业发展势头强劲,智能家电、汽车智造等产业链完善,产业扶持政



城阳区发放首批社会化专业招商奖励。

策及高端人才政策优越,更承载着青岛城市发展的战略功能部署,对于项目的最终落地具有极大吸引力。

引来龙头项目

从行业来看,此次引荐项目分属智能制造装备、现代商贸、氢能与储能等领域,个个紧扣市、区重点产业发展方向,真正把社会化招商奖励的钱花在了实体经济高质量发展的刀刃上。

计划总投资50亿元的和而泰东北亚智能制造基地项目,投资方为国内智能控制器龙头企业和而泰。目前项目一期已有2条生产线投产,其余2条生产线计划10月底前全部投产。未来,将带动产业上下游并整合海尔、海信等战略合作伙伴资源,形成具有一定规模及行

业影响力的产业链集群,10年目标产值200亿元,带动就业1000人以上。对于青岛正在重点打造智能家电产业链来说,这个龙头项目的引入无疑会成为“强链”上的重要一环。

专业园区是产业高端化集群化发展的有力支撑。城阳区正在高水平规划建设专业园区,着力构建产业生态,加快建设先进制造业集聚区。通过社会化招商落户城阳的均和云谷·青岛未来创新园就是城阳区发展“园区经济”的优质项目。该项目主要对闲置、低效工业园区进行升级改造,将重点引进智能制造、电子信息高端科技研发类以及辅助研发生产型企业,着力打造以高端研发智造为特色的产业园区。据介绍,目前一期的3栋多层厂房主体结构已封顶,预计明年8月竣工。项目建成后,预计年产值15亿

元、税收6000万元,带动就业1500人。

优化营商环境

活动现场,城阳区发布了最新社会化招商政策,对绩效认定、奖励措施等方面进行再明确、再细化,通过“干有目标、考有标准、兑有保障”,进一步激发社会化招商活力。

社会化招商政策的“小细节”,折射出城阳区以高质量招商引资撬动区域经济高质量发展的“大乾坤”。今年1—8月,城阳区签约过亿元项目71个,计划总投资832亿元。其中先进制造业和“四新”经济项目占比55%,超过50亿元的项目达到5个。

大会还发布了全市首个全方位、全流程服务于企业,推动政企深度融合的综合性企业服务平台——“城企”企业综合服务平台。这是城阳区着力打造“近悦远来”营商环境的最新举措,将进一步全面提升项目推进和企业服务效率。在之前出台的《城阳区营商环境优化提升行动方案》中,创新推出40项改革举措,其中,优化就业创业服务等2项举措全国领先,健全完善人才服务全程代办帮办体制机制等3项举措全省领先,优化用电报装等6项举措全市领先。近日,体育用品“隐形冠军”青岛三柏硕健康科技股份有限公司开启申购。今年以来,青岛共有8家企业上市、过会待发,其中城阳区占到了4家。城阳区统筹法院、公安、税务等部门为重点拟上市公司化解了18个问题,有力推动了公司顺利上市。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 通讯员 苟小妹 摄影报道)

半年GDP2214.8亿! 西海岸经济“加速跑”

同比增长5.1%高于全省和全市增速 城镇新增就业4.25万人

早报10月12日讯 今年上半年,西海岸新区地区生产总值达到2214.8亿元,同比增长5.1%,高于全省和全市增速;规模以上工业增加值、服务业增加值同比分别增长8.5%和7.8%;新增市场主体2.7万户,总量达41.4万户,城镇新增就业4.25万人,稳增长、稳市场主体、保就业取得积极成效。

“平台+小站”服务送上门

中小微企业是稳经济的重要基础。近年来,西海岸新区找准助企惠企切入点,把稳市场主体的“政策包”第一时间送上门。

针对涉企服务事项多、多头办等问题,西海岸新区通过开发一个智能平台、布局一批服务小站,数字化、便捷化促进企业服务。西海岸新区开发的“希企通”企业服务云平台将涉企服务事项集成嵌入平台,企业可通过手机APP、西海岸新区政务网随时反映生产经营中的诉求问题。平台上线以来,已收集解决企业诉求事项1300余个。

为弥补线上平台对企业服务覆盖不够等问题,西海岸新区还在23个镇街的重点产业园区或企业聚集区布局建设100个“优化营商环境服务小站”,为周



西海岸新区今年上半年GDP同比增长5.1%。西海岸新区供图

边企业提供政策咨询、法律服务、纳税、融资等涉企事项的就近办理,打造“零距离”“一站式”服务企业的综合性“微平台”。

干部大走访架起连心桥

变企业“上门找”为政府“送服务”,西海岸新区转变服务理念和工作方法,通过面向全部市场主体开展大走访活动,让企业变得更舒心。

今年6月开始,西海岸新区1.7万余名机关干部和社区工作者全部下沉基层一线,对41万余户市场主体进行逐一走访。活动开展以来,共收集各类问题诉求和建议6.5万余条,现场解答和协调解决4.8万余条。在第一阶段走访基础上,西海岸新区又选派1000余名处级干部作为企业服务专员,与全区1000余家重点企业、规上工业企业及“专精特新”企业对接,建立“一对一”VIP联系渠道。下一步,在保持人员和所联系市场

主体总体不变的前提下,西海岸新区还将持续3年开展“万名干部进万企”活动,彻底打通服务市场主体的“最后一公里”。

“红黄灯”为督办考评把关

对企业反馈较为集中的金融、土地、用工等共性复杂问题,西海岸新区在区级层面研究形成助企惠企的政策办法或长效机制。

针对企业反映的物流成本高的问题,在去年开展的高速公路差异化收费改革基础上,西海岸新区再次加码,将胶州湾高速公路红石崖至黄岛东双向路段的免费对象扩容为一至四类货车,惠及全区1900余家货运企业,降低通行成本1000余万元。针对企业普遍反馈的融资难、融资贵等问题,制定出台“一金两贷双保险”等惠企政策,设立总规模100亿的共同富裕基金,有力支持了小微企业保生产、稳岗位。

西海岸新区还建立了督办考评机制。通过实施“红黄灯”管理和“好差评”考评制度,企业可以通过平台查看诉求办理进展,对办理结果进行满意度评价。对工作质量不高的单位和个人挂牌督办,整改不力的在全区进行通报,并计入单位年度综合考核成绩,保障涉企问题解决落实到位。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)